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Sommaire du procès-verbal 
SOMMAIRE DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 

CONSEIL DU 5 FÉVRIER 2024 
 

1. La demande de dérogation mineure pour l’agrandissement dans la 
marge avant de la résidence située au 610, rue Bernier Ouest a été re-
fusée car elle n’a pas un caractère mineur et porterait atteinte à la 
jouissance du droit de propriété des propriétaires des immeubles voi-
sins. 

2. La demande de dérogation mineure pour la construction d’un garage 
attaché dans la marge avant de la résidence située au 5040, route du 
Domaine-du-Lac a été refusée car elle n’a pas un caractère mineur et 
porterait atteinte à la jouissance du droit de propriété des proprié-
taires des immeubles voisins. 

3. La municipalité atteste de la véracité des frais encourus reliés à la 
compensation de 489 928 $ du MTQ pour l’entretien du réseau routier 
et du fait qu’ils l’ont été sur des routes locales de niveaux 1 et 2. 

4. La municipalité a affecté au fonds réservés pour les dépenses liées à 
la tenue d’une élection un montant de 4 500 $ puisé à même l’excé-
dent de fonctionnement non affecté. 

5. Le directeur des travaux publics et des infrastructures ou le contre-
maître des travaux publics ont été nommés représentants autorisés à 
signer les documents soumis par le MTQ pour des travaux de voirie. 

6. Le conseil a procédé à la nomination de Mmes Lise Côté et Marie-
Claude Martel et de MM. Jean Bédard et Michel Houle comme 
membres du Comité consultatif d’urbanisme pour les deux pro-
chaines années. 
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7. La municipalité a autorisé le directeur des travaux publics et des in-
frastructures à déposer une demande d’aide financière au volet 1 du 
Programme d’amélioration et de construction d’infrastructures muni-
cipales. 

8. Le conseil a approuvé la description de la rue Notre-Dame préparée 
par l’arpenteur-géomètre André Lemieux le 13 novembre 2023 et à 
autorisé la directrice générale à compléter les procédures nécessaires 
à la confirmation du titre de propriété. 

9. Le conseil a accepté d’offrir la chance aux citoyens de Saint-Ferdinand 
de pratiquer deux journées en plein air au Mont Apic en offrant 50% 
de rabais pour une entrée de ski ou de glissade. 

10. Le conseil a accepté le contrat de licence pour la plateforme web 
Qidigo pour la gestion des loisirs. 

11. L’inspecteur en bâtiment et en environnement est autorisé à assister 
au congrès de la COMBEQ qui aura lieu du 18 au 20 avril à Saint-
Hyacinthe, les frais d’inscription de 640 $ et autres frais étant assumés 
par la municipalité. 

12. La municipalité a accepté l’offre de services de Ainsworth pour le 
remplacement d’un régulateur du système de réfrigération à l’aréna 
au coût de 5 680 $. 

13. La municipalité demande à la Commission de la représentation élec-
torale de lui confirmer la reconduction de la division actuelle de son 
territoire en districts électoraux. 

4 

 

Par Yves Charlebois 
Yves Charlebois 

 

Voici notre premier bébé de l’année à Saint-Ferdinand, Aurélia Ro-
drigue née le 20 janvier à 13 h 38. Les parents Alexia Trudeau et 
Vincent Rodrigue en sont à leur premier enfant. Le couple baigne 
dans l’agriculture depuis toujours. Alexia provient d’une famille 
d’agriculteurs de Coaticook et Vincent, c’est la ferme Erissa sur le 
chemin Craig. La famille Rodrigue est dans la production laitière, 
dans les bovins de boucherie avec des animaux à haut potentiel 
génétique. Pour passer le temps, le couple produit également du 
porc et exploite une érablière. Félicitations aux parents. La petite 
Aurélia est entre bonnes mains.  

 

Les Chevaliers de Colomb de Saint-Ferdinand, Conseil 9149, et Jocelyn Roy tiennent à remercier cha-
leureusement toutes les personnes qui lui ont fait un don pour lui venir en aide à la suite de l’incendie 
qui a ravagé sa maison et détruit par le fait même tous ses biens et tous ses souvenirs. Soyez assurés 
que toutes les sommes d’argent recueillies sont gérées conjointement avec Jocelyn et le Conseil 9149 
des Chevaliers de Colomb. Merci à la population pour votre appui et votre solidarité, c’est grandement 
apprécié! 

 

Patrick Lamontagne m’informe que les services de taxi sont toujours disponibles pour la population, le 
jour, les fins de semaine et aussi sur réservation pour des voyages spéciaux.  Il est au 418-428-3829. 

 

Félicitations aux patineuses artistiques Maély Gosselin, 12 ans, et Zia Bolduc, 14 ans, qui 
ont remporté l’or à la finale régionale de Daveluyville. Elles seront aux Jeux du Québec à 
Sherbrooke en mars prochain. 

 

 

Nadia et Luc Faucher offrent maintenant leur service pour le dessouchage et la coupe d’arbre dans le 
secteur résidentiel ou commercial. Ils sont au 819-291-0239. 

 

Chaque mercredi dès 18 h 30 à la bibliothèque Onil-Garneau, Diane Fortier offre un 
atelier sur l’art du textile, tricot, crochet, couture. Une activité ouverte à tous et gra-
tuite. 

 

L’absence de neige dans la région de Montréal amène plusieurs motoneigistes ici. En voici quatre de la 
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région de Vaudreuil-Soulange, entre Valleyfield et Rigaud, qui étaient de 
passage au Manoir du lac Willam le 1er février. Ils se dirigeaient vers le Té-
miscouata. Ils avaient transporté leur motoneige jusqu’à Saint-Marie en 
Beauce pour profiter de la neige et on fait un détour à Saint-Ferdinand. 

Un message de Guylaine, du Relais chez Guylaine : Avec toute la volonté que j’ai, je suis tout de même 
dans l’obligation de fermer temporairement dû à ma santé. À partir de ce lundi, 19 février, nous serons 
fermés pour une période indéterminée. Je vous remercie tous et toutes personnellement pour votre sou-
tien, je ne vous oublie pas et je reviendrai avec plein de nouvelles idées. Continuez de me suivre sur 
Facebook, on ne sait jamais, je pourrais revenir plut vite que prévu. Merci et au plaisir de vous revoir à 
mon retour. Guylaine.  

Le club de ski de fond La Clé des bois a maintenant un chalet entièrement 
rénové dans le 6e Rang Centre. Promutuel Assurance a fait un don de 
15 000 $ au club et plusieurs bénévoles se sont improvisés ouvriers de la 
construction sous la gouverne d’un expert, soit le président du club Magella 
Garneau. Murs, planchers, plafond, éclairage ont été refaits complètement. 
Un gros bravo à tous ceux qui ont contribué. 

Les Dames de l’amitié ont accueilli 98 participants pour leur 23e bingo annuel 
le 14 février. Il y a eu 26 gagnants de prix et, en plus, les 98 participants ont 
reçu une oeuvre d’artisanat pour leur présence. Sur la photo, le conseil d’ad-
ministration : Constance Barlow, Colette Fortier, Lise Côté, Lauriette Nolette 
et la présidente Jacqueline Rachelle Ouellet. 

Le 20 février sera le 102e anniversaire de Mme Jacqueline 
Langlois Houle. Elle est à droite sur la photo prise en no-
vembre dernier à l’occasion de l’anniversaire de sa jeune 
soeur Elvie qui célébrait son 100e anniversaire. Mme Jacque-
line a quatre enfants, soit Émile, Laurent, Elvie et Jean. Féli-

citation et santé, Mme Jac-
queline. 

Le carnaval St-Fer en hiver et le tournoi de pêche ont été un succès le 
10 février. Pour la pêche, 105 équipes se sont inscrites et, pour le car-
naval, des centaines de personnes y ont participé. Un gros merci à 
Nathalie Doucet de la Municipalité pour l’organisation du carnaval et 
l’équipe de GROBEC pour la pêche. 

Au plaisir de vous voir à la course de motos sur le lac le 24 février. Pour me joindre, c’est au 418-428-
9569 et par Messenger à mon nom.  

6 

Par Yves Charlebois 

Concours : «ÊUnÊsloganÊpourÊSt-FerdinandÊ» 

EnÊjuinÊdernier,ÊleÊCDPEÊaÊlancéÊleÊconcoursÊ«ÊUnÊsloganÊpourÊSt-Ferdinand»ÊquiÊconsistaitÊàÊ
trouverÊunÊslogan représentatifÊdeÊsesÊrichesses,Ê(leÊlac,ÊlesÊforêts,ÊlesÊsentiers,ÊlesÊparcs,Êl’hospi-
talitéÊdesÊcitoyens,ÊnosÊemployeursÊetc.)Ê 

LesÊcitoyensÊdevaientÊvoterÊparmiÊlesÊ5ÊmeilleursÊslogansÊreçusÊpourÊtrouverÊceluiÊquiÊseraitÊleÊ
plusÊreprésentatif.ÊVoiciÊleÊchoixÊdeÊlaÊpopulation: 

QuelquesÊentreprisesÊdeÊSaint-FerdinandÊoffraientÊauxÊauteursÊdesÊcinqÊslogansÊdesÊcertificatsÊ
cadeauxÊ:Ê 

1erÊprix:Ê ManoirÊduÊLacÊWilliamÊForfaitÊcocooningÊd'uneÊvaleurÊminimaleÊdeÊ500Ê$; 

RemportéÊparÊRaphaëlÊFontaine 

2eÊprixÊ: LaÊMarinière,ÊcertificatÊcadeauÊdeÊ60Ê$; 

RemportéÊparÊMarileeÊHainse 

3eÊprixÊ: RestoÊBarÊLeÊWilliam,ÊcertificateÊcadeauÊdeÊ50Ê$; 

RemportéÊparÊRenaudeÊPelletier 

4eÊprixÊ:Ê LeÊRelaisÊchezÊGuylaine,ÊcertificatÊcadeauÊdeÊ50Ê$; 

RemportéÊparÊFrançoisÊGagnon 

1erÊprix St-Ferdinand,ÊÊenÊharmonieÊavecÊlaÊnatureÊ! 

2eÊprix St-Ferdinand,ÊÊnaturellementÊaccueillantÊ! 

3eÊprix St-Ferdinand,ÊlaÊnatureÊenÊpleinÊcœurÊ! 

4eÊprix St-Ferdinand,ÊdeÊnatureÊsurprenanteÊ! 

5eÊprix St-Ferdinand,ÊÊdeÊnatureÊhumaineÊ! 
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5eÊprixÊ: LeÊGourmand,ÊcertificatÊcadeauÊdeÊ25Ê$ 

RemportéÊparÊMaïtéÊParisÊLeblanc  

Prenez note que le slogan gagnant fera partie intégrante de toute publicité concernant 
Saint-Ferdinand 

MerciÊdeÊnousÊavoirÊaidésÊàÊtravaillerÊpourÊleÊdéveloppementÊdeÊnotreÊbelleÊmunicipalité. 

________________________ 

LeÊComitéÊdeÊpromotionÊéconomiqueÊdeÊSt-Ferdinand 

Sur la photo, les membres du CDPE avec le gagnant:  Dany Bergeron, administratrice, Audrey OuelleƩe, con-
seillère et représentante de la municipalité au CDPE, GineƩe Labrie-Mercier, vice-présidente, Raphaël Fon-
taine, gagnant, Jean Bédard, président, Denise Grenier, secrétaire et Guillaume Roberge, secrétaire-trésorier. 
(Photographe : Yves Charlebois) 
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Le 14 février dernier a eu lieu le tirage annuel de La Clé des bois parmi tous 
les détenteurs d’une carte de membre. 

L’heureuse gagnante du certificat-cadeau d’une valeur de 200$ au Manoir 
du Lac William est Madame Joanie Girouard. 

Félicitations. 

Nous tenons à remercier toutes les personnes qui se sont procurées une 
carte de membre 2023-2024 ainsi que tous les skieurs qui fréquentent le 
centre de ski. 

Le comité de direction. 
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Un petit mot pour remercier citoyens et visiteurs pour votre participa-
tion au Carnaval St-Fer en hiver ainsi qu’au tournoi de pêche de GRO-
BEC. Grâce à vous, l’événement a été un grand succès. 

Pas loin de 800 personnes sont venues s’amuser et participer aux ac-
tivités, que ce soit sur la glace ou sur la terre ferme. 

Merci de votre soutien, 

Nathalie Doucet 
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Hockey mineur 7 à 11 ans de St-Ferdinand, 21 joueurs, 1 fois par 
semaine chaque jeudi de 18h à 19h30. Beaucoup de parents sont 
présents chaque fois (une bonne vingtaine). Nous retrouvons 18 
joueurs de St-Ferdinand, 1 de St-Pierre Baptiste et 2 de Plessis-
ville. De gauche à droite, Jack Lamontagne, Thomas Gagnon, Lo-
gan Faucher, Sheldon Bergeron, Taha Akkouch, Lyam Breton, 
Mathis Fillion, Adrien Décary, Charlie Gagnon, Nathan Moreau, 
Arthur St-Pierre, Jayce Bédard Roberge, Maverick Fontaine, Ma-
nuel Décary, Émile Langlois, Jake Bilodeau, Marc-Antoine Béru-
bé, James Henri, Lohan Langlois. Absent sur la photo Jayden 
Brindle et Charles-Édouard Simoneau. Les coachs, Joël Fontaine 
et Jean-Michel Langlois. 
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RÉSUMÉ de la COP-15 et du plan nature 

Soucieux de l’environnement et de la qualité de vie exceptionnelle que nous 
procure notre belle région, l’Association du Lac William (ALW), en respect de 
sa mission, a accepté avec empressement l’invitation lancée à l’automne 
dernier par le Conseil Régional de l’Environnement du Centre du Québec 
(CRECQ). 

Cette invitation fait suite aux décisions qui émanent de la rencontre des 
grands dirigeants de ce monde lors de la COP-15 en 2023 à laquelle le gou-
vernement du Québec a participé. 

Les engagements de notre province, à la suite de cette rencontre, se retrou-
veront dans le PLAN NATURE 2030 lequel est actuellement en élaboration 
par le ministère de l’environnement. En vue de l’alimenter, il a demandé la 
collaboration des Conseils Régionaux de l’Environnement (CRÉ). 

C’est ainsi que le 1er novembre 2023, le Conseil régional de l’environnement 
du Centre-du-Québec a tenu, à Bécancour, une grande démarche de con-
sultation sur la biodiversité afin d’identifier les initiatives régionales qui ai-
deraient à l’atteinte des cibles du Plan Nature 2030 du gouvernement du 
Québec.  

https://crecq.qc.ca/plan-nature-2030-centre-du-quebec/ 

L’ALW a participé à cette grande consultation regroupant 56 organisations 
de la région du centre du Québec. Réunis en ateliers, les participants ont 
discuté  

Des initiatives au niveau régional pour la préservation de la biodiversité 
et la conservation des milieux naturels. 

Des demandes que la région souhaite transmettre au gouvernement du 
Québec pour soutenir les efforts des acteurs régionaux et réaliser nos 
actions. 

D’une proposition de résolution que les acteurs du territoire pourront 
adopter afin d’affirmer leur engagement à travailler à l’atteinte des 
cibles de la COP15. 

Plus spécifiquement, il a été question de la lourdeur et complexité des pro-
cédures administratives ministérielles, du besoin d’accompagnement des 
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acteurs dans le dédale de ces procédures, de la possibilité que les orga-
nismes de concertation déjà présents en région puissent être les accompa-
gnateurs avec l’aide de moyens financiers adéquats leur permettant de 
remplir cette mission. 

La rédaction d’une proposition de résolution tant par les milieux agricole, 
foresterie, enseignement, environnement, municipal a rendu plus concrète 
les engagements de la journée. 

Pour sa part, l’ALW a pris résolution, le 22 novembre dernier, d’agir concrè-
tement  

en appuyant les axes et cibles du Plan Nature, 

à promouvoir ce dernier,  

à poursuivre les efforts en matière de restauration des milieux natu-
rels sur notre territoire,  

à travailler en concertation avec les acteurs à la mise en œuvre de 
notre plan d’action,  

à optimiser nos processus de concertation et, 

à soutenir nos partenaires dans la réalisation de leurs plans lié à la 
conservation de la biodiversité et à la restauration des milieux humides. 

Assurément les défis sont grands : changer des habitudes, développer de 
nouveaux réflexes éco-responsables, solliciter l’engagement ferme de nos 
décideurs, nos élus. Cela représente un travail imposant. 

Soyez donc partenaire avec nous : chaque effort sera gagnant pour nous et 
les générations à venir. 
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Informations pratico-pratiques 
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CONCOURS PARTICIP « ACTIF » FÉVRIER 2024 

Les pierres peintes qui étaient recherchées au mois de janvier se retrouvaient chez Rose 
Latulipe, au Gourmand, à la caisse populaire, au bureau de poste, au poste de pompiers. 

Merci encore à tous nos participants ainsi qu’à Nathalie Fortier et France Bégin dans la con-
ception de l’activité. 

Tel qu’annoncé, parmi toutes les personnes qui nous ont envoyé le résultat de leurs obser-
vations depuis le début de ce concours particip « actif », nous avons fait tirer un forfait de 1 
session de cours de ski de fond pour 2 personnes, gracieuseté du Club de Ski de fond La 
Clé des Bois. La personne gagnante est Mme Priscille Fortier. Félicitations, Priscille. 

Ce mois-ci, c’est M. Gilles Vézina qui nous propose de trouver les deux aigles qui nous sur-
volent jour et nuit. Attention à ne pas confondre avec une oie..  

Nous vous rappelons que les photos proposées sont toujours prises à partir du trot-
toir, jamais sur un terrain privé. 

Souvent les photos sont prises sur la rue Principale mais il peut arriver qu’elles 
soient prises sur d’autres rues. 

Le délai pour envoyer votre réponse suit la parution du journal municipal. 

Vous envoyez votre réponse à l’adresse suivante : activite-fadoqst-fer@hotmail.com 

 Si vous avez des idées d’objets-endroits-éléments qui pourraient alimenter notre activité, 
n’hésitez pas à nous envoyer votre photo à cette même adresse. 

Le club FADOQ de St-Ferdinand 
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Activités et événements à venir 

dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

1 2 

3 4 5 6 

13h à 16h 

7 8 9 

10 11 12 13 

13h à 16h 

14 15 16 

17 18 19 20 

13h à 16h 

21 22 23 

24 25 26 

 19h 

27 

13h à 16h 

28 29 30 

31 

mars 2024 

Séance du 
conseil - 19h

Soirée des
bénévoles


